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ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 21ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, 

Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, 

Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da 

Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: 

Vanessa Valerio de Almeida Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 20ª Sessão Ordinária realizada em 15 de 

abril, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Secretaria 

Municipal de Defesa Social, Desenvolvimento Social e Esportes - Resposta ao 

Requerimento 43/2017 - Débora Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito, que informe quais 

bairros rurais serão atendidos pelo CRAS VOLANTE e a frequência desses 

atendimentos. Ofício de Secretaria Municipal de Defesa Social, Desenvolvimento Social 

e Esportes - Resposta ao Requerimento 580/2017 - Débora Marcondes - Requer ao Sr. 

Prefeito, que informe sobre o fornecimento de passagem de ônibus para pessoas de 

baixa renda irem para outro município, principalmente a quantidade existente mensal e 

quais são os critérios para sua distribuição. Ofício de Secretaria Municipal de Defesa 

Social, Desenvolvimento Social e Esportes - Resposta ao Requerimento 48/2018 - 

Débora Marcondes - Requer ao Prefeito que informe a possibilidade de estabelecer um 

CRAS no Morada do Bosque. Ofício de Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Urbano e Meio Ambiente - Resposta ao Requerimento 5/2019 - Sidnei Lara - Requer ao 

Senhor Prefeito Municipal, para que, junto ao setor competente, providencie poda da 

árvore, localizada na Rua Levino Ribeiro em frente ao número 41 – Centro, conforme 

fotos anexas. Ofício de Secretaria Municipal de Administrações Regionais Transportes 

e Serviços Rurais - Resposta ao Requerimento 9/2019 - Marcio Supervisor - Requer ao 

Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a 

manutenção e limpeza na "boca de lobo" localizada na Rua Júlio Vieira Holtz (em toda 

sua extensão), Vila Nossa Sra. de Fátima. Ofício de Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente - Resposta ao Requerimento 16/2019 - 

Laercio Lopes - Requer a criação de um novo Distrito Industrial. Ofício de Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente - Resposta ao Requerimento 

23/2019 - Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito, nos termos regimentais, que 
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junto ao setor competente, informe a possibilidade de estar adequando os sanitários 

para o uso de pessoas portadoras de deficiência nos prédios públicos. Ofício de 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente - Resposta ao 

Requerimento 43/2019 - Alexsander Franson - Requer ao Senhor Prefeito Municipal 

para que junto ao setor competente, nos forneça informações sobre o andamento das 

obras no Pilão d’água escola de artes, Mirante Debret, Casa da Cultura, Teatro 

Municipal. Ofício de Secretaria Municipal de Administrações Regionais Transportes e 

Serviços Rurais - Resposta ao Requerimento 50/2019 - Sidnei Lara - Requer ao Senhor 

Prefeito Municipal para que junto ao setor competente providencie limpeza, manutenção 

e desentupimento das “Bocas de Lobo”, localizadas na Rua Nove de Julho, ao lado dos 

números 596 e 605 – Vila São Miguel. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 55/2019 - Wiliana Souza - Requer ao Senhor Prefeito que, 

junto à Secretaria de Obras, informe a possibilidade de Arborização na Praça Zico 

Campolim com Ipês. Ofício de Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio 

Ambiente - Resposta ao Requerimento 64/2019 - Dr. Pedro Correa - Requer ao Sr. 

Prefeito solicitando informações sobre o andamento do projeto de reforma administrativa 

referente a criação o DEPARTAMENTO DE HABITAÇÃO junto a estrutura da Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Urbano; o qual tem por objetivo o melhor gerenciamento 

das questões concernentes ao setor habitacional de Itapeva. Ofício de Secretaria 

Municipal da Saúde - Resposta ao Requerimento 69/2019 - Débora Marcondes - Requer 

ao Sr. Prefeito, junto a Senhora Maria Eliza Ferraresi, DD. Secretária da Saúde, 

informações se foi criada uma forma mais eficaz e humana para agendamento na 

Unidade Básica de Saúde - CSI (Postão), visto a grande fila mensal que se forma. Ofício 

de Secretaria Municipal da Saúde - Resposta ao Requerimento 81/2019 - Vanessa Guari 

- Requer ao Sr. Prefeito para que informe a possibilidade de implantar PA (pronto 

atendimento) nas unidades: CSI, Parque São Jorge, Vila Aparecida e Jardim Maringá. 

Ofício de Secretaria Municipal da Saúde - Resposta ao Requerimento 94/2019 - Débora 

Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito Municipal, juntamente com o setor competente, 

informações da possibilidade de aumentar (estender após às 18:00 horas) os horários 

de atendimento médicos nas Unidades Básica de Saúde, devido a grande demanda. 

Ofício de Secretaria Municipal da Saúde - Resposta ao Requerimento 102/2019 - Wilson 

Roberto Margarido - Requer ao Executivo Municipal para que, junto à Secretaria 

Municipal da Saúde, estude a possibilidade de realizar o 2º encontro sobre doenças 

raras no município de Itapeva. Ofício de Secretaria Municipal de Administrações 

Regionais Transportes e Serviços Rurais - Resposta ao Requerimento 117/2019 - Sidnei 

Lara - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, 
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providencie instalação de placa “Proibido Jogar Lixo e Entulho”, no terreno localizado 

na Rua Nelson de Araújo, ao lado do número 14 – Jardim Santa Rosa. Ofício de 

Secretaria Municipal da Saúde - Resposta ao Requerimento 199/2019 - Rodrigo 

Tassinari - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para que, junto à Secretaria 

competente, encaminhe a relação de todos os Servidores Públicos Efetivos lotados na 

Rede Pública de Saúde, discriminados por unidade em que trabalham e quais funções 

exercem. Ofício de Secretaria Municipal de Administrações Regionais Transportes e 

Serviços Rurais - Resposta ao Requerimento 217/2019 - Edivaldo Negão - Requeiro ao 

Prefeito para que junto ao setor competente nos informe sobre a produção e destinos 

das lajotas fabricadas por mês na Subprefeitura do Guarizinho. Ofício de Secretaria 

Municipal de Administrações Regionais Transportes e Serviços Rurais - Resposta ao 

Requerimento 224/2019 - Sidnei Lara - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, 

junto ao setor competente, informe a possibilidade de instalar lixeira comunitária grande 

tipo gaiola ou tela, no Bairro da Lavrinhas, próximo a Igreja de Santo Antônio, localizado 

na Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, conforme fotos anexas. Ofício de Secretaria 

Municipal de Administrações Regionais Transportes e Serviços Rurais - Resposta ao 

Requerimento 233/2019 - Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito, que providencie o 

lajotamento da Rua: Joaquim Fabiano Filho, após a ponte do Guari, Distrito do 

Guarizinho. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 39/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Dispõe 

sobre a criação e extinção de cargos de provimento efetivo e altera dispositivos da Lei 

Municipal nº 2789, de 15 de agosto 2008, que "Dispõe sobre o Plano de Carreira, 

Vencimentos e Salários, bem como o Estatuto do Magistério público municipal de 

Itapeva". 40/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2651, 

de 8 de outubro de 2007 que "Institui o Código de Posturas de Itapeva e dá outras 

providências". 41/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Altera a redação do caput do art. 4º e 

revoga o § 3º do art. 6º da Lei Municipal nº 3741, de 19 de setembro de 2014, que 

"Dispõe sobre a concessão de Auxilio Alimentação ao servidor público municipal na 

forma que especifica. 42/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Dispõe sobre denominação 

de PSF Cristiane Nunes dos Santos, no Bairro Pacova. Parecer: Favorável da 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa encaminhando o 

Projeto de Lei 38/2019 para apreciação do Plenário. Desfavorável da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa dando ciência ao Plenário do 

arquivamento do Projeto de Lei 33/2019. Requerimento: 261/2019 - Vereadora Débora 

Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito, a realização de um Estacionamento (Bolsão) com 

banheiro, para paradas de ônibus e vans que utilizam a Saúde de Itapeva no terreno 

atrás da Escola Estadual Otávio Ferrari (Rua: Prefeito Felipe Marinho e Alameda Toledo 
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Ribas), visto que, este terreno está ocioso, servindo apenas para acumulo de matos e 

animais peçonhentos, além que esta ação melhoria o transito e traria mais comodidade 

e dignidade para as pessoas. 262/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Sr. Prefeito, 

que providencie reparos nas tampas e desentupimentos das “Bocas de Lobo” da Rua 

Rui França, em frente aos números 134, 158 e 207, localizadas no Jardim Virgínia, 

conforme fotos anexas. 263/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Sr. Prefeito, para 

que informe a possibilidade de instalar 02 braços de iluminação pública na Rua Dirley 

Carlos Machado, em frente aos números 300 e 486, localizada no Jardim Bela Vista. 

264/2019 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Sr. Prefeito, para que implante piso 

tátil em toda a extensão do “ Calçadão Dr Pinheiro. 265/2019 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Requer ao Sr. Prefeito, informe sobre o agendamento de consulta por 

especialidade médica no município. Requeiro as seguintes informações:  • Quais 

são as especialidades de consultas que o município oferece?  • Como funciona o 

agendamento por especialidade? Qual a média de consulta mensal de cada 

especialidade médica? • Qual a especialidade médica de maior demanda e procura? 

• Existem filas de espera para o agendamento? Se sim, quais os procedimentos 

adotados visando atender a demanda reprimida?  E qual o tempo máximo de espera 

para a consulta? • Qual/ais especialidade(s) inexistente(s) no município e para onde 

são encaminhados os pacientes?. 266/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - 

Requer ao Sr. Prefeito, informações sobre a possibilidade de adequar-se as sedes dos 

distritos: Alto da Brancal, Areia Branca e Guarizinho para que sejam inseridas como 

extensão de área urbana do município de Itapeva. 267/2019 - Vereadora Wiliana Souza 

- Requer ao Sr. Prefeito, junto ao DER (Departamento de Estrada e Rodagem), para 

que estude a possibilidade de mudar a entrada de acesso para início do bairro kantian. 

268/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao COMUTRAN (Conselho 

Municipal de Trânsito) para aplicar a Lei Municipal 2498/2006, no sentido de intensificar 

a fiscalização do tráfego de caminhões na avenida vaticano, Jardim Europa. 269/2019 - 

Vereador Toni do Cofesa - Requer ao DEMUTRAN, para que faça pintura de faixas de 

pedestres na Rua Santana, cruzamento com a Avenida Acácio Piedade, defronte com 

o imóvel de nº 551 – Centro. 270/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao 

Senhor Jair Bolsonaro, Presidente da República, que junto ao setor competente informe 

sobre os motivos da extinção do Conselho Nacional de Direitos da Pessoa com 

Deficiência – CONADE. 271/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao 

Deputado Federal Guilherme Mussi, com a finalidade especial da liberação de recursos 

financeiros através de emenda parlamentar de R$ 100 mil para “Mãe da Vida” de 

Itapeva. 272/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao Deputado Federal 
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Guilherme Mussi, com a finalidade especial da liberação de recursos financeiros através 

de emenda parlamentar de R$ 100 mil para “AO TEU ENCONTRO” de Itapeva. 

273/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - requer ao DER- Departamento de Estradas de 

Rodagem, no sentido de efetuar a limpeza e reparos nos acostamentos localizados na 

Rodovia Luiz Jośe Sguário, a partir da entrada da Sanbra Sentido Nova Campina, com 

fotos anexas. 274/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao Sr. Prefeito, que 

informe a data prevista para início das obras construção da pista de caminhada, ciclovia 

e iluminação no trecho compreendido, da FAIT até a Vila Santa Maria. Indicação: 

156/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a construção de galeria para captação 

de águas pluviais na rua Eurides Antônio Galvão, Bairro de Cima II. 157/2019 - Vereador 

Marcio Supervisor - Indica operação “Tapa Buracos” na Rua 13 de Maio cruzamento 

com a Rua Itapetininga, próximo ao Comercial Sul Paraná S/A Agropecuária (Fundos), 

na Vila Bom Jesus. 158/2019 - Vereador Tião do Táxi - Indica melhorias e tapa buraco 

na rua Geni Kuntz Lacerda, próximo ao nº272, Itapeva III. 159/2019 - Vereador Tião do 

Táxi - Indica a implantação de uma academia ao ar livre na Associação de Moradores 

na Agrovila Vila I, Município de Itapeva. 160/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Indica 

extensão de iluminação da Rua Emídio Nunes de Almeida - Bairro do Cercadinho. 

161/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Indica o corte de grama e a manutenção de toda 

a extensão do acostamento na Rodovia Faustino Daniel da Silva. A Presidência 

encaminha os Projetos de Lei 39, 40, 41 e 42/2019 às Comissões Competentes para 

exarar seus pareceres, e requerimentos e indicações à Secretaria Administrativa para 

providencias de costume. TEMA LIVRE: Com a palavra o vereador Margarido 

cumprimenta todos. Comenta que estará na cidade de Sorocaba protocolando uma 

cópia da CEI das notas frias na GAECO.  Diz que em breve todos terão novidades em 

relação ao assunto. Comenta que já ocorreram dois pedidos de impeachment do 

Prefeito, e que em breve entrará mais um pedido na Casa. Diz que a justiça vai enviar 

documentos para que vereadores tomem as medidas cabíveis. Comenta sobre reunião 

que será realizada com a Sabesp e moradores do Bairro Alto da Brancal, para tratar 

sobre a rede de esgoto e estação de tratamento. Diz que essa será uma obra realizada 

pelo Governo do Estado de São Paulo. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei 

38/2019 - Vereador Alexsander Franson - Institui o Programa “Cidade com Grama” e dá 

outras providências. Colocado em 1ª discussão: Com a palavra a vereadora Débora 

Marcondes diz que esse é um projeto muito bom, mas que ficou com algumas dúvidas 

após analisar e propôs uma emenda. Comenta que as dúvidas que ficaram são em 

relação a quem fará a fiscalização, destino das multas aplicadas, código de postura, 

condições de limpeza dos terrenos sem grama, isenções, prazos para notificações e 
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principalmente como será fiscalizado os terrenos da própria prefeitura, que tem diversos 

lotes abandonados. Diz que é necessário que a prefeitura de o exemplo, para poder 

cobrar da população. Diz que outra preocupação é com o valor para colocação de 

grama, que é muito elevado para algumas famílias. Diz que é uma lei necessária, mas 

que é preciso torna-la realmente eficaz. Pede o adiamento por uma sessão para que 

seja melhor analisado. Diz que é necessário mudar no regimento interno a questão do 

prazo para apresentar emendas. Com a palavra o vereador Alexsander Franson diz 

que todas as dúvidas levantadas pela vereadora estão sanadas. Diz que o parecer da 

comissão foi favorável e que o projeto não apresenta vício de iniciativa ou ilegalidade e 

visa solucionar o problema dos terrenos abandonados no município. Diz que o artigo 

segundo deixa claro como será feita essa regulamentação, tendo um prazo de três anos 

para ser colocado em prática em terrenos não edificados. Sobre a execução, diz que a 

própria prefeitura fará a fiscalização através da secretaria de finanças. Sobre as 

emendas, diz que após o projeto ser lido, qualquer vereador já pode apresentá-las. Pede 

voto contrário ao adiamento. Aparte o vereador Rodrigo Tassinari pergunta se o projeto 

contempla terrenos públicos. Continua o vereador Alexsander Franson dizendo que 

vereadores não podem apresentar, pois daria vício de iniciativa. Aparte a vereadora 

Débora Marcondes diz que a questão é discutir melhor o projeto, pois está dando 

margem para dúvidas, e que é necessário elaborar o projeto de uma forma que se torne 

realmente efetivo. Continua o vereador Alexsander Franson dizendo que o projeto está 

claro, com tudo já regulamentado. Pede voto favorável ao projeto. A vereadora Débora 

Marcondes pede o adiamento por uma sessão. Pedido colocado em votação. Pedido 

rejeitado, com os votos favoráveis dos vereadores Débora Marcondes, Margarido, Toni 

do Cofesa, Pedro Correa, Rodrigo Tassinari e Jeferson Modesto. Com a palavra o 

vereador Margarido diz que seria importante ter o parecer da Associação dos 

Engenheiros, e que não se pode obrigar o loteador a plantar grama em todos os 

terrenos. Aparte o vereador Alexsander Franson sugere que os vereadores leiam o 

projeto, pois está tudo esclarecido. Com a palavra o vereador Toni do Cofesa diz que 

não há a necessidade de fazer tudo de forma atropelada, e que é necessário analisar 

melhor todas as questões levantadas pelos vereadores. Diz que este projeto está 

isentando o gestor público e penalizando o cidadão. Aparte a vereadora Débora 

Marcondes diz que pediu o adiamento para que fosse discutido e aprimorado o projeto. 

Aparte o vereador Alexsander Franson diz que os vereadores devem estudar mais os 

projetos antes de ir para votação no Plenário. Aparte o vereador Margarido pede para 

que seja solicitado um parecer da Associação dos Engenheiros. Continua o vereador 

Toni do Cofesa dizendo que da forma em que o projeto está, será contrário. Colocado 
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em 1ª votação. Foi aprovado, com votos contrários dos vereadores Débora Marcondes, 

Margarido, Toni do Cofesa, Pedro Correa, Rodrigo Tassinari e Jeferson Modesto. 

Leitura do Requerimento 270/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Senhor 

Jair Bolsonaro, Presidente da República, que junto ao setor competente informe sobre 

os motivos da extinção do Conselho Nacional de Direitos da Pessoa com Deficiência – 

CONADE. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura 

do Requerimento 271/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao Deputado 

Federal Guilherme Mussi, com a finalidade especial da liberação de recursos financeiros 

através de emenda parlamentar de R$ 100 mil para “Mãe da Vida” de Itapeva. Colocado 

em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

272/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao Deputado Federal Guilherme 

Mussi, com a finalidade especial da liberação de recursos financeiros através de 

emenda parlamentar de R$ 100 mil para “AO TEU ENCONTRO” de Itapeva. Colocado 

em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

273/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - requer ao DER- Departamento de Estradas de 

Rodagem, no sentido de efetuar a limpeza e reparos nos acostamentos localizados na 

Rodovia Luiz José Sguário, a partir da entrada da Sanbra Sentido Nova Campina, com 

fotos anexas. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v o Projeto de Lei 38/2019. 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v os Projetos 

de Lei 67, 119, 130, 134, 139 e 145/2017; 57, 63, 64, 75, 92, 94, 101, 102, 109, 113, 

136, 142, 150, 156 a 158/2018 e 03, 07, 11, 25, 32, 36, 37, 39, 40, 41 e 42/19. Em d/v 

únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017 e 01 e 02 ao Projeto de Lei 

130/2018. EXPLICAÇÃO PESSOAL - Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 22ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 25 

de abril, no horário regimental e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

22 de abril de 2019. 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 

PRESIDENTE 
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